

短道速滑女子3000米接力中国队摘铜牌

# 时隔12年再上冬奥领奖台



本报北京电（特派记者 张堃雷 王坤/文 韩伟/摄）13日晚，北京冬奥会短道速滑女子3000米接力决赛在首都体育馆进行。由范可新、张雨婷、曲春雨、张楚桐组成的中国队表现出色，在荷兰队、韩国队和加拿大队的夹击下，几位姑娘拼尽全力，最终以4分03秒863的成绩排名第三，为中国代表团再添一枚宝贵的铜牌。这是中国女队在这个项目上时隔12年再次登上领奖台。

在2月9日进行的半决赛中，由韩雨桐、曲春雨、范可新和张雨婷组成的中国队以4分04秒383的成绩晋级A组决赛。由舒尔廷领衔的荷兰队小组第一晋级，她们也是冠军的有力争夺者。A组另两支队伍是加拿大和韩国队，同样具备相当实力。

过去7届冬奥会，中国女子接力队全部晋级女子3000米接力决赛。1998年和2002年冬奥会，中国队斩获银牌，2010年温哥华冬奥会，王濛、周洋、张会、

孙琳琳帮助中国队首夺该项目金牌。

赛后，“三朝元老”范可新亲吻冰面，她说：“我吻的是五环下面的‘Beijing’，因为我很感谢祖国，她这么强大，能举办这么成功的一届冬奥会。同时也感谢这块冰场，能让更多中国运动员在咱们祖国的冰面上展现自己，也展现咱们中国的强大。”范可新坦言，队伍中，她是冬奥会“三朝元老”，曲春雨和韩雨桐参加了两届，张雨婷和张楚桐都是首次亮相冬奥会，她希望这是一种传承，把中国短道速滑的优良传统一直传递下去。

对于亲吻冰面是否意味着自己将告别赛场的话题，范可新有点蒙：“我还会在冰场上滑冰的，我还会继续跟团队在一起的！速滑不是有一个50岁的阿姨还在参加比赛吗？我现在刚29岁！我还是那句话，只要国家需要我，国家队需要我，短道速滑还需要我，我永远都会站在这冰面上。”



## 苏翊鸣出战大跳台



今天将进行单板滑雪大跳台资格赛，苏翊鸣将再次出战。2月7日，苏翊鸣拿到男子坡面障碍技巧决赛银牌。大跳台项目是苏翊鸣的强项，他将向金牌发起冲击。

## 谷爱凌再登场

自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛因天气原因推迟到今天上午开赛，中国选手谷爱凌和杨硕瑞将携手力争在资格赛突围。谷爱凌在这个项目上具备冲金实力，她将与爱沙尼亚名将西尔达鲁上演精彩对决。

## 冰舞自由舞力争突破

花样滑冰项目今天将进行冰舞自由舞的争夺。王诗玥/柳鑫宇组合在高水平教练的指导下，进步明显。此番主场作战，中国花滑队的目标是在冰舞项目上有所突破。

## 中国金花出战女子单人雪车

雪车项目今天将进行女子单人雪车的决赛，中国两名选手应清和怀明明将为站上领奖台而放手一搏。前两轮结束后，怀明明以2分10秒90的成绩排在第五，应清以2分11秒15的成绩排在第八。

## 张雨婷 曾被王濛猛夸的“潜力股”

12岁妹妹也练短道速滑，想和姐姐一同上赛场

1

出彩不意外  
“濛主”几年前就看好她

13日晚，北京冬奥会短道速滑女子3000米接力决赛中，在落后距离比较大的第7圈，张雨婷奋力直追力挽狂澜，最终助中国短道速滑队摘得铜牌。王濛在直播时坦言：“我一直以为张雨婷能收尾，刚才她那一棒追得特别好。记住这小将！”

2

已是北体研究生  
她还是邓伦的“小迷妹”

对于一个只有22岁的女孩来说，张雨婷像普通人一样喜欢追星，而她最喜欢的明星就是邓伦。在张雨婷的微博里除了比赛，就是有关邓伦的内容。

曾经在逛街时看到邓伦的广告牌，张雨婷还忍不住来个“隔空合影”发到微博上，速滑队的阿合娜尔提醒她要“控制一下”，而张雨婷也很调皮回复：“就不，他是我滴。”

“等她不做运动员的那天，还是希望她先完成大学的课程，然后去做她想做的事情。”对于张雨婷的未来，父母有自己的期盼。欣慰的是，张雨婷去年已经顺利从哈尔滨体育学院毕业，并且成功拿到了北体大研究生的录取通知书，和东京奥运会羽毛球冠军陈雨菲等人做了同学。

对于王濛的夸赞，牛绪娟表示非常感谢王濛对女儿的认可：“王濛在担任国家队速度滑冰教练时，就认为张雨婷是一个非常有潜力的全能型选手。”

延伸



12岁妹妹  
也有为国争光梦

张雨婷12岁的妹妹张檬受到姐姐的影响，目前正在沈阳体育学院竞技体校学习短道速滑。

在和家人通话时，妹妹张檬忍不住跟姐姐分享看冬奥会比赛时的心情：“我的心砰砰直跳，老紧张了。”“在每一次比赛中突破自己就是胜利。”牛绪娟说，家人最大的期盼就是未来张雨婷和张檬姐妹俩能一起站在冬奥赛场上，为祖国争光。

13:30

10:00

09:15

11:00